

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 4T/128/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4317011084  
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 06. 2018  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2018:4317011084.1

## Uznesenie

Okresný súd Levice samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou v trestnej veci obvineného T. X. pre zločin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 odsek 2 Trestného zákona spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona a iné dňa 21.06.2018 takto

### rozhodol:

Súd podľa § 241 odsek 1 písmeno e/ Trestného poriadku s poukazom na § 215 odsek 1 písmeno b/ Trestného poriadku z a s t a v u j e trestné stíhanie obvineného T. X., nar. XX.XX.XXXX v Z., trvale bytom P., ul. J. O. č. X2X/XX, t.č. v E. Z. pre skutok uvedený v obžalobe prokurátora Okresnej prokuratúry Levice sp.zn. 1Pv 402/15/4402 zo dňa 06.09.2017 kvalifikovaný ako prečin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 odsek 1 Trestného zákona spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona a zločin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 odsek 2 Trestného zákona spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona na skutkovom základe, že v presne nezistený deň mesiaca jún alebo júl v roku 2015 na presne nezistenom mieste a nezisteným spôsobom si T. X. zadovážil strelnú zbraň kategórie C, t.j. dlhá guľová zbraň s označením R XXXX, ktorá podlieha ohlasovacej povinnosti a evidenčnej povinnosti podľa § 6 odsek 2 zákona č. 190/2003 Z.z. o zbraniach a strelive, pričom nie je držiteľom zbrojného preukazu, kde následne túto zbraň uschoval v mieste trvalého bydliska J. O. XX v P. vo svojej izbe, ktorú spoločne obýval s bratom G. X., ktorému predmetnú zbraň ukázal, pričom G. X. si chcel predmetnú zbraň ponechať pre seba s čím T. X. súhlasil a zbraň odovzdal G. X., avšak G. X. a T. X. si taktiež zadovážili z doposiaľ neznámych miest a neznámym spôsobom aj 1 ks náboja kal. 8x57JS, 5 ks nábojov kal. 9 mm Luger, 2 ks nábojov kal. 9 mm Luger Dag, 1 ks náboja kal. 7,62x25, 1 ks náboja kal. 7,65 Browning, pričom predmetné náboje mali uschované v izbe v mieste trvalého pobytu, ktorú spoločne obývajú, pričom predmetné náboje môže nadobúdať do vlastníctva len držiteľ zbrojného preukazu zbrojnej licencie alebo zbrojného sprievodného listu na trvalý vývoz, pretože, trest, ku ktorému môže viesť trestné stíhanie celkom bez významu popri treste, ktorý bol obvinenému pre iný čin už právoplatne uložený rozsudkom Okresného súdu Levice sp.zn. 4T/1/2016 zo dňa 23.10.2017 v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre sp.zn. 1To/88/2017 zo dňa 20.02.2018 .

### odôvodnenie:

Prokurátor Okresnej prokuratúry Levice podal dňa 09.09.2016 na tunajší súd obžalobu na obvineného 1. G. X. a 2. T. X. pre prečin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona k § 294 odsek

1 Trestného zákona a pre zločin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona k § 294 odsek 2 Trestného zákona na skutkovom základe uvedenom vo výroku tohto uznesenia a konanie bolo vedené pod sp.zn. 4T 137/2016. Konanie proti obvinenému T. X. bolo uznesením Okresného súdu Levice sp.zn. 4T 137/2016 zo dňa 18.8.2017 podľa § 18 ods. 1 Trestného zákona a § 21 ods. 3 Trestného zákona vylúčené na samostatné konanie .

Podľa § 241 odsek 1 písmeno e/ Trestného poriadku obžalobu podanú na súde pre prečin a zločin s hornou hranicou trestnej sadzby neprevyšujúcou osem rokov preskúma samosudca a podľa jej obsahu a obsahu spisu trestné stíhanie zastaví, ak sú tu okolnosti uvedené v § 215 odsek 2 a 3.

Podľa § 215 odsek 2 písmeno a/ Trestného poriadku prokurátor môže zastaviť trestné stíhanie, ak je trest, ku ktorému môže trestné stíhanie viesť, celkom bez významu popri treste, ktorý bol obvinenému pre iný trestný čin už právoplatne uložený.

Samosudca pri preskúmaní obžaloby a vyšetrovacieho spisu podľa § 241 odsek 1 Trestného poriadku zistil, že skutok uvedený v obžalobe prokurátora spáchal obvinený T. X. v období mesiaca jún alebo júl 2015. Zo spisového materiálu, z odpisu registra trestov a pripojeného spisu Okresného súdu Levice sp.zn. 4T 1/2016 bolo zistené, že obvinený bol medzičasom právoplatne uznaný za vinného v trestnej veci vedenej Okresným súdom Levice sp.zn. 4T/1/2016, ku ktorej do úvahy v predmetnej trestnej veci pripadá do úvahy uloženie súhrnného trestu.

Preskúmaním spisového materiálu, odpisu registra trestov a pripojeného spisu Okresného súdu Levice sp.zn. 4T 1/2016 bolo zistené, že obvinený T. X. bol rozsudkom Okresného súdu Levice sp.zn. 4T/1/2016 zo dňa 23.10.2017 v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre sp.zn. 1To/88/2017 zo dňa 20.02.2018 uznaný vinným z obzvlášť závažného zločinu nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 odsek 1 písm.c/, písm. d/, odsek 2 písm.c/ Trestného zákona a bol mu uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 10 / desať/ rokov 6 /šesť/ mesiacov. Podľa § 48 odsek 4 Trestného zákona na výkon trestu odňatia slobody bol zaradený do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Podľa § 76 odsek 1 Trestného zákona mu bol uložený ochranný dohľad v trvaní 2 roky a podľa § 73 ods. 2 písm. d/ Trestného zákona mu bolo uložené ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou.

Pri prečine nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 odsek 1 Trestného zákona je trestná sadzba trestu odňatia slobody vo výmere 1 až 5 rokov a pri zločine nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 odsek 2 Trestného zákona je trestná sadzba trestu odňatia slobody vo výmere 3 až 8 rokov.

Ak súd odsudzuje páchatel'a za trestný čin, ktorý spáchal skôr, ako bol súdom prvého stupňa vyhlásený odsudzujúci rozsudok za iný jeho trestný čin, uloží mu súhrnný trest, podľa zásad na uloženie úhrnného trestu. Spolu s uložením súhrnného trestu súd zruší výrok o treste, uloženom páchatel'ovi skorším rozsudkom, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad. Súhrnný trest nesmie byť miernejší ako trest uložený skorším rozsudkom (§ 42 odsek 1 a 2

Trestného zákona). S prihliadnutím na vyššie uvedené ustanovenia platnej právnej úpravy, s prihliadnutím na čas spáchania skutku, ktorého sa podaná obžaloba prokurátora č. 1Pv 405/15/4402 týka, je nesporné, že žalovaný skutok, zo spáchania ktorého je obvinený usvedčovaný výsluchom spoluobvineného, zabezpečenými listinnými dôkazmi, bol obvineným páchaný skôr, ako bol súdom prvého stupňa vyhlásený odsudzujúci rozsudok sp. zn. 4T/1/2016, teda prichádza do úvahy u obvineného ukladať trest súhrnný. Trest uložený Okresným súdom Levice sp. zn. 4T 1/2016 v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre sp.zn. 1To/88/2017 je uložený vo výmere 10 rokov 6 mesiacov nepodmienečne. V danom prípade samosudca po preskúmaní spisového materiálu, s prihliadnutím na osobu obvineného, zásady pri ukladaní trestu, čas ktorý uplynul od spáchania považuje právoplatne uložený trest odňatia slobody aj s ochranným opatrením obvinenému v citovanom trestnom konaní, vo vzťahu ktorému prichádza do úvahy uloženie súhrnného trestu za dostatočný z hľadiska naplnenia účelu trestu v zmysle § 34 Tr. zákona a nie je potrebné v tomto prípade ukladať súhrnný trest, ktorý by prichádzal do úvahy.

S poukazom na uvedené súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu môže prokurátor, obvinený podať sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 4T 128/2017. Sťažnosť má odkladný účinok.